

湖南省“巾帼兴粮节粮”系列活动正式启动

今日女报/凤网讯（通讯员 陈香）“现在，我宣布，湖南省巾帼兴粮节粮活动正式启动！”湖南省妇联副主席卢妹香一声令下，标志着全省“巾帼兴粮节粮”系列活动正式拉开序幕。6月6日，芒种当天，以“栽种希望，种稻得道——巾帼兴粮节粮盼丰收”为主题的插秧文化艺术节在隆平稻作公园成功举办。湖南省妇联副主席卢妹香，省妇联二级巡视员

员、妇女发展部部长陈敏，长沙妇联党组成员、副主席钟小珍等出席活动。

卢妹香表示，湖南省妇联积极响应全国妇联办公厅、农业农村部办公厅、国家粮食和物资储备局号召，将组织开展“巾帼兴粮节粮”系列主题活动，引领带动广大妇女积极“种粮兴粮、爱粮节粮”，为保障粮食安全贡献巾帼力量。

活动现场，卢妹香为长

沙哲农农业科技有限公司授牌“湖南省巾帼现代农业科技示范基地”。省、市、县、镇、村五级妇联代表向全省发起巾帼兴粮节粮的倡议，号召广大妇女姐妹和家庭要知粮懂粮，充分认识粮食安全的重要意义；要种粮兴粮，努力提升丰产增收的新本领；要爱粮节粮，大力传承勤俭节约的优良传统。

湖南省妇联巾帼兴粮节粮 倡议书

全省广大妇女姐妹和家庭：

粮为国之本，民以食为天。粮食事关国运民生，粮食安全是国家安全的重要基础。妇女是推动经济社会发展的重要力量，家庭是社会的基本组成细胞。维护国家粮食安全，离不开妇女和家庭的广泛参与。湖南省妇联向全省广大妇女同胞发出如下倡议：

一要知粮懂粮，充分认识粮食安全的重要意义。湖南自古以来被誉为鱼米之乡，长沙更是具有杂交水稻原创技术国际性领先优势，但粮食消费需求刚性增长和资源环境硬约束并存，新冠肺炎疫情、复杂多变的国际形势、频发的极端天气也改变着国际粮食供给格局。广大妇女姐妹和家庭要深刻认识粮食安全的重大意义，不断增强爱粮兴粮节粮的思想自觉和行动自觉，把粮食安全这个“国之大者”放在心上、落在行动上，自觉担负起兴粮节粮的社会责任，积极主动参与到“巾帼兴粮节粮”活动中来。

二要种粮兴粮，努力提升丰产增收的新本领。“藏粮于地、藏粮于技”，提高粮食生产力是保障粮食安全的重要基础。广大妇女和家庭要积极开展耕种，主动学习粮食生产新知识新技术；女性领办创办的种粮大户、家庭农场、专业合作社、农业产业化龙头企业，要大力发展战略高效农业，实行科学化管理，促进优粮、优产、优购、优储、优加、优销“五优联动”，辐射带动更多小农户分享种粮增值收益；广大女科技工作者要勇于创新，加快推进耕地保护、良种研发、绿色发展等科技成果转化，推动粮食产业高质量发展。

三要爱粮节粮，大力传承勤俭节约的优良传统。广大妇女姐妹和家庭要在日常生活中践行爱粮节粮的理念，将勤俭节约、绿色低碳、文明健康的理念融入生活，积极响应“光盘”行动，从节约一粒米、一把面、一滴油做起，杜绝“舌尖上的浪费”。广大妇女和家庭要主动宣传爱粮节粮相关知识，增强节约意识，注重家庭教育，把勤俭节约、绿色低碳的理念融入到家风、家教、家训中，引导孩子从小树立节约为荣、浪费为耻的消费观和价值观，影响和带动身边人养成文明健康的生活习惯，自觉加入到爱粮节粮的行动中来，共同营造爱粮节粮良好氛围。

习近平总书记说，“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，饭碗主要装中国粮”让我们从现在做起，从自身做起，从家庭做起，从点滴做起，让兴粮成为建功的发展平台，让节粮成为社会的文明风尚，为维护国家粮食安全、端牢中国人的饭碗贡献力量。



湖南省妇联
2022年6月6日

株洲市首个巾帼科技创新工作室成立

今日女报/凤网讯（通讯员 周行娟）6月2日，“株硬巾帼科技创新工作室”“株硬女科技工作者协会”“株硬芙蓉心理工作室”揭牌仪式在株硬公司硬质材料研发中心举行。这是株洲市在企业成立的首个巾帼科技创新工作室，也是首个株洲市女科技工作者协会企业分会。巾帼科技创新工作室以株硬女科技工作者协会会员为核心成员，涵盖科研人员、工艺人员、检测人员等专业人员，

涉及产品研发、生产、销售等各个环节，是个全方位、立体式的综合工作室，为市创建巾帼科技创新工作室提供经验和样板。

株洲市妇联党组书记、主席漆帅花在揭牌式上致辞。她强调，女性是科技时代中不可或缺的重要力量。希望以株硬集团为代表的广大女科技工作者不断增强责任感和紧迫感，在“闯创干”中为全力培育制造名城、建设幸福株洲贡献新

的澎湃力量。

株洲市女科技工作者协会会长周琦在揭牌式上致辞。株硬公司党委副书记、纪委书记、工会主席韩东主持揭牌式。

据统计，株硬女科技工作者协会会员承担或参与各级科研项目150余项，获得授权专利97项，制修订国行标30余项、企标60余项，获上级单位、市级及以上荣誉70余项。今后，工作室和协会要集光成束，展示团队力量。

覆盖百万大学生

湖南启动“我成长、我健康、我美丽”进高校宣讲活动



6月2日，湖南省“我成长、我健康、我美丽”进高校宣讲活动启动仪式在长沙理工大学举行。

今日女报/凤网讯（记者 罗雅洁 通讯员 邓若男）6月2日，湖南省“我成长、我健康、我美丽”进高校宣讲活动启动仪式在长沙理工大学举行。

长沙理工大学副校长蒋璟萍致辞，省脑科医院党委书记罗志红发言，省妇联二级巡视员、妇女发展部部长陈敏讲话，省计划生育协会副会长梁文明讲话并宣布活动正式启动。来自省市区妇联、计生协、省脑科医院等单位领导和相关负责人以及长沙理工大学学生近500人参加启动仪式。

陈敏在讲话中勉励广大学生，以成长之我，聚理想之力，要忠于祖国、忠于人民，在实现民族复兴的赛道上奋勇争先；以健康之我，筑信念之基，青年学子在强身健体的同时，还应筑牢信念基石；以美丽之我，担时代之责，要将个人梦汇入中华民族伟大复兴中国梦的历史洪流。

“十年来，像这样的公益活动我们开展了300多场，这样的孩子我们走访慰问了2000多名。但

奔跑吧，姐妹！

首届湖南省妇女运动会健康跑怀化选拔赛举行

今日女报/凤网讯（通讯员 滕志敏 李伟）“姐妹们，加油！奔跑吧！”6月2日上午，由怀化市妇联主办，怀化市体育产业集团承办的首届湖南省妇女运动会健康跑怀化选拔赛在市体育中心举行，全市各级妇联专兼挂职干部、妇联执委、机关企事业单位妇委会委员共39人参加比赛。市妇联副主席李艳萍出席开幕式。

比赛项目为7.6公里长跑竞赛。比赛中，选手们在跑道上

是我们仍然感觉力量渺小，做得不够……”宣讲会邀请了湖南安邦制药股份有限公司公益文化部部长齐文英作主题演讲，她本科和研究生都在长沙理工大学就读，作为学姐，她讲述了自己作为残疾人坚持求学、投身公益的故事，引得现场阵阵掌声。

湖南源容开生态农业股份有限公司董事长肖源分享了自己从归女硕士变身职业女农民的故事。她本科、研究生期间就读于莫斯科国立大学、圣彼得堡国立大学，2019年回到家乡娄底扎根农业，帮助38个村2091位建档立卡贫困人口尽快脱贫致富。

同时，宣讲会安排了省脑科医院临床心理科主任程明，做大学生常见心理精神问题的识别与防治策略的主题讲座。进行了“青春健康教育示范基地”授牌仪式。

活动由湖南省妇联、省计生协共同主办，今年将在全省各大高等院校开展百场宣讲活动，线上线下同步宣传，预计覆盖百万大学生。

奔跑吧，姐妹！

首届湖南省妇女运动会健康跑怀化选拔赛举行

尽情享受长跑带来的快乐。赛道旁，工作人员也积极为选手加油呐喊、提供服务。比赛成绩优异的选手将代表怀化市参加省健康跑总决赛。

此次比赛旨在通过开展群众性健身运动，增强广大女性身体素质，激励广大女性与新时代同行、为新目标奋斗、为新征程建功，以奋发向上的精神面貌和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

维护妇女权益！邵阳县妇联开展巾帼大宣讲

今日女报/凤网讯（通讯员 唐阳阳）近日，邵阳县妇联在基层妇联领头雁培训班开展巾帼大宣讲

活动，解读《中华人民共和国民法典》（下称《民法典》）、《中华人民共和国反家庭暴力法》（下称《反家庭暴力法》）之妇女权益维护，共65名乡镇、村（社区）妇联主席参加。

宣讲邀请湖南楚信律师事务所律师黄慧授课，黄慧解读《民法典》、《反家庭暴力法》涉妇联工作重点制度及条款，对婚姻家庭、夫妻共同债务、家庭暴力的界定等条款进行讲解，通过以案说法，列举大

遗失声明

父：周城盈，母：曹络，孩子：周依婷，遗失出生证明，性别女，2010年7月3日出生，出生证号L430549187，声明作废。